

# 灌云县农产品品牌建设系列报道之七 厚植品牌发展优势 加快科技成果转化

近年来,灌云县认真贯彻落实习近平总书记一系列重要讲话批示精神,认真落实中央、省、市委关于品牌强农的决策部署,不断加强农产品品牌建设,持续强化农业品牌培育,取得了阶段性成效,促进了农业农村经济和谐发展。近日,笔者走进灌云县农业农村局,就灌云县农产品品牌建设情况对灌云县农业农村局副局长曲春兰进行了专访。

问:请曲局长介绍一下灌云县农产品品牌建设下一步的工作规划?

答:首先是强化组织领导,着力提升品牌建设工作力度。设立农业品牌工作领导小组,制定农业品牌提质增效发展规划。

提高农业经营主体品牌意识,开展品牌创建培训。争取上级扶持政策和资金,设立本地品牌农业发展专项资金,通过资金扶持、土地流转、放宽金融信贷等途径,重点开发大豆、芦蒿、浅水藕等特色农产品,对创建农业品牌的经营主体给予重点倾斜。

其次是厚植区域品牌发展优势。围绕“东渔、中菜、西粮”的产业布局,依托绿色食品基地、有机食品基地等平台,加强优质稻米、设施蔬菜、畜禽养殖、食用菌菇和特色水产等产业培育。探索建立“大豆—豆丹、芦蒿、浅水藕、稻麦”等重点产业“四统一”机制(品牌统一、价格统一、宣传统

一、包装统一)。

第三方面是扶持、引进一批具有开发、加工及市场开拓能力的龙头企业,对特色产业进行深度开发,与农民专业合作社或农户建立紧密的利益联结机制,培育集生产、加工和服务为一体的新型农业经营组织联盟。加快农业科技成果的转化推广。

另外,实施品牌精准培育也非常关键,对“两品一标”申报、商标专用权获得等实行全程服务,指导相关农业经营主体制定品牌申报和培育规划,引导农户等各类农业经营主体从“无品牌”向“有品牌”、从“知名品牌”向“优势品牌”的转型

升级。

最后是持续提升品牌宣传力度,支持农业品牌的经营主体参加各种展示展销会、投资贸易洽谈会,让灌云的农业品牌唱响全国、远销八方。紧跟拼多多、淘宝、京东、抖音等营销趋势,从电商选择、店铺设计、产品设计、直播带货等方面开展培训。用足用好“五方挂钩”协调机制和南北帮扶机制,连接好省级机关、高等院校(科研院所)、国有企业、江阴市等巨大的消费市场,谋求获得更多的订单,让灌云农产品走出去,不断提升灌云农产品品牌知晓度、美誉度。

(马士胜 徐高 任祎)



日前,市开发区前沿重工机械工人在生产车间内忙碌。近期,我市持续高温,各企业生产车间及项目工地员工不惧“烤”验,在做好自身保护的前提下,挥汗如雨,坚守一线保生产。

记者 王健民 通讯员 高屹 摄影报道

## 暑期游玩 别丢掉“文明”

本报讯(记者 李国瑞)时值暑期,港城市民走出家门前往景区、公园欣赏美丽景观,享受惬意生活。近日,记者走访我市部分景区、公园发现,大部分游客可以做到文明游玩,但仍有少数游客有不文明行为。

7月25日晚,记者在盐河巷走访,发现一些游客将吃完的大肉串棍子和用完的餐巾纸随手乱扔,有的甚至直接扔

在了花坛里。除此以外,散发小传单的现象也屡禁不止,有人将收到的传单当成垫子放在花坛上坐在上面,然后一走了之。

7月26日上午,新浦公园内,不少游人在围着中心湖散步,还有游人在中心湖的小桥上赏鱼、喂鱼。但一些游人却喂鱼不用鱼食,而是自带食物。有些孩子买了鱼食投喂鱼儿,但有个别孩子在鱼食喂完

后,随手就将装鱼食的纸杯扔进了湖水里。之后,记者来到位于新浦公园西侧的滨河广场小游园,小游园里,人们唱歌、锻炼、聊天,但更多的是三五成群坐在一起打牌和站着围观的人。

记者在几处打牌点转了转,发现这些人一边打牌一边吸烟,还有些围观的人带来瓜子,分给大家一起品尝,地面上散落着大量的烟头、瓜子壳。此外,记

者在小游园的路面上、绿化带里还发现游人随意丢弃的垃圾。

“干净整洁的环境因个别人乱丢垃圾等不文明行为而被破坏,看着真是让人心疼。”游人张女士气愤地说,“城市景区、公园不仅美化了城市环境、提升了城市形象,还为我们日常休闲、锻炼提供了好去处,我们应该爱护里面的一草一木和环境设施。”

## 赣榆区塔山镇

### “文明夜校”点亮青少年七彩夏夜

每天晚上,赣榆区塔山镇庄留村新时代文明实践站内,都会迎来一批“小学生”,唱歌、跳舞、下棋……好不热闹。类似场景在塔山镇比比皆是。

今年以来,赣榆区塔山镇以“有烟火气、有人情味、有家温度”为目标任务,在新时代文明实践所(站)开办“文明夜校”,推行文明实践“不打烊”服务,为青少年提供家门口的充电桩和交友圈,为这个夏日增添色彩与活力。

多彩夜课堂满足多样需求。“村里的孩子比较上进,据我们调查了解,想提高

学习成绩的孩子特别多。”大庄村新时代文明实践站站长张宜涛说。为回应孩子们持续升温的“学习热”,大庄村新时代文明实践站免费开办课业辅导、口才培训、写作指导、非遗手工等12类课程,给孩子们提供了多样化的选择。

“孩子每天都能在‘夜校’学习知识,他很开心,我也开心。”大庄村村民李萍说。

为提高授课质量,小营村村的“夜校”邀请文艺人才、行业专家、非遗传承人讲课。在课堂上,老师们用互动性强、接受度高的教学方法亲身演示,让孩子们迅速掌

握技能要领,为孩子们提供专业深入的学习体验。在口才培训课上,志愿者老师以念绕口令“破冰”,引导孩子们大胆发声、参与互动。

“王宜广老师讲课特别有水平,上完几次课,我对草柳编非遗文化有了更深入的了解,我把自己编的篮子分享到朋友圈,收到很多评论点赞。”西岭村的樊芳开心地说。

除了学习知识、技能,“夜校”也是扩大社交圈、放松心情的好去处。来刘岭村“夜校”学跳舞的刘永莉,是个品学兼优的

好女生,但由于将大部分精力投入到学习中,不仅缺少运动,更缺少社交。开在家门口的舞蹈课正好解决了这个问题。“跳舞间歌,听朋友们分享自己生活里的小趣事和小烦恼,大家一起支招,特别解压。”刘永莉说。

目前,塔山镇已成功开办“文明夜校”31个,“学习团”人数突破2000人。下一步,塔山镇将依托“文明夜校”新时代文明实践站活动载体,进一步优化课程资源,丰富学习内涵,让孩子们度过一个难忘而又快乐的七彩假日。

(柏凯楠)



今年以来,东海县审计局扎实开展高标准农田项目专项审计调查,重点关注基本建设程序、招标投标、工程实施管理、资金管理使用等方面情况,助力改善农业生产条件,守牢粮食安全底线。图为审计人员深入现场实地勘察。

(苏敏)

## 东海县平明镇

### 暖“新”畅行 “新”心向党

当下,搭乘网约车(出租车)已深度融合入人们的日常出行模式,成为人们习以为常的选择。这种便捷高效的交通服务得以实现,离不开司机们的不辞辛劳的日夜兼程。东海县平明镇主动担当作为,不断优化和丰富针对新就业群体的关爱措施,倾力打造了功能齐全、温馨舒适的晶暖驿站——网约车司机之家,切实让司机群体感受到了组织的温暖。

整合资源健全“新”家园。平明镇推行“党建引领+服务凝聚”模式,有效利用平明村党群服务中心的既有资源,为网约车司机之家提供阵地保障。依

托便民服务站、农家书屋、健身设施等功能,驿站合理划分了公共区、阅读区、娱乐区等功能性区域,融合休闲、服务、阅读以及党建宣教于一体,常态化提供冷热饮水、微波炉、应急药品、便民伞、休息座椅、续航补给等多项便利服务。同时配套建设停车位和充电桩,解决了网约车司机们的停车难题,满足了新能源网约车的充电需求。不但延展了车辆的运行时长,还减少了因找寻停车位和充电桩而产生的额外开支与时间耗费。

认真谋划提供“新”服务。针对一线户外新就业群体,除满足基本服务外,平

镇还创新服务项目,持续打造基层特色化、多元化、区域化的晶暖驿站。暑假期间,在农家书屋开展新就业群体留守子女关爱活动,志愿者陪同孩子们互动做手工,帮助他们解决暑假作业中的难题,同时鼓励他们多读书、读好书,培养良好的阅读习惯。在稻米主题阵地学习“二十四节气耕作图”,感受中华农耕文化的魅力,培养他们对农业的兴趣。驿站还将持续开展“司法援助”“健康义诊”“四季送”等各类爱心活动,让暖“心”服务温暖心田。

双向奔赴发挥“新”力量。驿站以服务换服务,吸纳新就业群体作为志愿者,融

入基层治理。特别是外卖员、快递员、网约车等群体,利用他们走街串巷、上门入户的便利,在基层的政策宣传、治安巡逻、民意调查中发挥作用,可以将发现的警情、安全隐患等第一时间上报,极大方便了问题解决,延伸了管理触角。抓好党纪学习教育,把隐形的司机党员找出来,不仅是对党员个体的关心和管理,更是为了凝聚“新”力量,助力行业发展,鼓励他们发挥党员先锋模范作用,引导更多的户外一线新就业群体投身于基层治理中,成为“移动网格员”,不断填补基层网格空白单元,为基层治理注入新活力。

(张云)



近日,赣榆区厉庄镇新时代文明实践所联合厉庄镇政协工委、连云港中升防护有限公司,开展“情系环卫·共建文明”爱心企业公益捐赠雨具活动,为厉庄镇环卫服务有限公司环卫工人捐赠雨具100余套。此次活动为环卫工人带来了关怀和清凉,更提振了他们的精气神,号召社会更多的爱心人士关爱、尊重环卫工人,共同营造和谐文明的社会环境。

(祁磊)

## 我市出台政府投资基金管理实施办法

本报讯(记者 徐黎一 通讯员 季铭雪 张吉哲)为进一步规范全市政府投资基金管理,完善我市基金制度体系建设,更好地促进全市经济转型升级和高质量发展,近日,我市出台《连云港市政府投资基金管理实施办法》(以下简称《办法》)。据悉,《办法》紧密结合我市政府投资基金管理运作现状,进一步理顺政府投资基金管理体制,对于规范基金管理有着鲜明的导向性、操作性。

近年来,我市各级财政部门不断创新资金使用,加快转变产业扶持投入方式。通过设立政府投资基金,坚持聚焦转型、引领发展,充分发挥基金引领、撬动作用,加快形成“基金+产业”协同发展格局。全市政府投资基金累计直接投资项目81个,投资金额14.17亿元。

子基金总认缴规模157.11亿元,投资金额119.51亿元,有效带动更多社会资本投向实体经济。

据悉,《办法》主要遵循以下几原则:一是全面贯彻上位法要求。将预算法等法律和国家相关部门基金政策的上位法要求,全面细化落实到《办法》的相关条文之中,并做好与最新政策的衔接,具有一定的前瞻性。二是正确处理政府与市场关系。《办法》明确,政府投资基金坚持政策目标导向,兼顾投资收益,坚持有效市场和有为政府相结合,科学划分政府与市场边界。三是坚持问题导向,聚焦基金设立、投资决策、日常监管、预算管理、考核监督、资金资产管理等薄弱环节,提出针对性措施,弥补基金运行管理中存在的制度漏洞和缺陷。



今年以来,东海县审计局扎实开展高标准农田项目专项审计调查,重点关注基本建设程序、招标投标、工程实施管理、资金管理使用等方面情况,助力改善农业生产条件,守牢粮食安全底线。图为审计人员深入现场实地勘察。

(苏敏)